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комунікаційним засобом, який у свою чергу закладає основу суттєвого прогресу в 
особистому розвитку, дозволяючи людям з особливими освітніми потребами 
повноцінно брати участь у житті суспільства. 
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У формуванні всебічно розвиненої особистості чільне місце належить 

етичному вихованню. Етичне  виховання як один з головних напрямків роботи 
вчителя сучасної початкової школи – це виховна діяльність, що має на меті 
сформувати стійкі моральні якості, потреби, почуття, навички і звички поведінки 
на основі ідеалів, норм і принципів моралі, участі у практичній діяльності.  

Одним з основних завдань сучасної школи є формування у дітей 
загальнолюдських духовних цінностей та орієнтирів. Серед них доброта, любов 
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до ближніх, повага до навколишніх. Сьогодні стає очевидним, що будь-які 
порушення або відсутність культури поведінки, її моральних норм, негативно 
відбиваються на моральному та емоційному стані суспільства, його фізичному та 
психічному здоров`ї. 

На сучасному етапі розвитку українського суспільства все більшої 
гостроти набуває проблема моралі та етичної культури, посилення їх ціннісного 
аспекту. Етична культура виступає способом осягнення дійсності, є 
спрямовуючою силою до вершин моралі, людського духу, усвідомлення цінності 
людського життя, особливо в умовах суспільно-економічної кризи. Це актуалізує 
необхідність переходу від авторитарних до гуманістичних принципів виховання 
підростаючого покоління, утвердження цінностей добра, справедливості, честі, 
гідності, совісті, обов’язку, відповідальності [1, с. 159]. 

Сьогодні найпоширенішими методами виховання етичної культури є 
методи впливу на моральну свідомість та переконування. До них належать: 
розповідь, роз'яснення, переконування словом і прикладом, перегляд кінофільмів, 
діафільмів, театральних вистав, слухання музики, знайомство з творами 
образотворчого мистецтва тощо. Також ознайомившись із сучасною літературою 
можна додати до засобів виховання етичної культури молодших школярів такі 
методи і прийоми як: казки, бесіди, вірші, приклад дорослих, проблемні ситуації, 
ігри, складання самостійно казок чи оповідань, читання та обговорення 
оповідань, розгляд ілюстрацій, етичні ігри типу скромні звірятка, ігри типу 
турботливий господар [3, с. 67]. У цій роботі вчителю допомагають 
інформаційно-комунікаційні технології. 

Індивідуальні форми роботи (бесіди, консультації) повинні забезпечити 
особистісний підхід до виховання школярів, сприяти встановленню довірливих і 
щирих стосунків учня і вчителя, допомогти краще розкрити індивідуальність 
дитини та забезпечувати краще засвоєння нею основ етичної культури.  

Мікрогрупові форми роботи використовуватися на етапі активного 
засвоєння отриманих знань у практичній діяльності і сприяти формуванню у 
дітей духу команди, товариськості, дружби. Колективні форми роботи повинні 
долучати учнів всього класу, що виховувало б у дітей відповідальність за 
доручену справу, спільні інтереси. У масових формах роботи брати участь 
повинні діти однієї паралелі, початкової школи чи всієї школи, а також до них 
долучатися батьки, що дозволяло б дітям відчути власну причетність до якоїсь 
спільної справи, шкільної спільноти, суспільства загалом.  

Під час проведення виховних годин вчителям потрібно активно 
використовувати такі інтерактивні методи, як «Незакінчене речення», «Мозковий 
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штурм», «Мікрофон», які давати змогу кожному учневі висловити власну думку. 
Методи  «Акваріум», «Два - чотири – всі разом» сприяють не лише активному 
обговоренню проблеми, а й пошукам спільного рішення. Методи  «Ґронування», 
«Навчаючи – вчусь» спонукають дітей ділитися досвідом у парах, групах. У 
«Громадських слуханнях», «Ток-шоу», «Інтерв'ю» повинні брати участь усі учні 
класу, що сприяє розвитку діалогічного мовлення, культури спілкування, етичних 
норм поведінки.  

У ході виховних годин має використовуватися комплекс вербальних 
методів: бесіди, роздуми, розповідь, роз'яснення, пояснення; різноманітні творчі 
завдання, такі, як «Чарівна квітка», «Букет побажань», «Сонячний характер»; 
метод проблемних ситуацій, привчання, вправляння.  

Етичні бесіди (інформаційна етична бесіда, бесіда-повідомлення, бесіда 
роздум) мають використовуватися з метою поглиблення вже набутих на уроках і 
виховних заняттях етичних знань. Дієвим засобом у вихованні основ етичної 
культури будуть міні-тренінги, що проводяться для молодших школярів («Мої 
добрі справи», «Хочу, можу, треба», «Гості і гостини», «Даруємо і отримуємо 
подарунки», «Український етикет», «Чи знаєш ти свої права?», «Природа - наш 
друг», «Телефонна розмова», «Вітальні листівки», «Непорозуміння, сварки, 
конфлікти», «Вчимося жити в дружбі й мирі», «Передбачай наслідки своїх 
вчинків»), у ході яких діти відпрацьовують уміння і навички етичної поведінки.  

Діти долучаються до основ етичної культури у перебігу ігрової діяльності: 
у рольових, сюжетно-рольових іграх, іграх-змаганнях, іграх-драматизаціях, іграх-
театралізаціях, іграх-подорожах [2, с. 28].  

Отже, головна мета виховання основ етичної культури молодших школярів 
сформувати в учнів ціннісне ставлення до себе, до батьків, до оточуючих, до 
природи, до Батьківщини через актуалізацію етичних знань про добро і зло, 
справедливість, честь і гідність, совість, обов'язок, відповідальність та їх 
осмислення, самостійне узагальнення та відкриття моральних істин, визначення 
критеріїв моральної оцінки явищ і дій, формування в учнів відповідних почуттів, 
мотивів та потреби чинити морально, закріплення набутих знань у практичній 
діяльності. 
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Прогрес у світі науки, техніки, технологій у ХХ ст. зумовив стрімкий 

розвиток процесу інформатизації суспільства. Як за кордоном, так і в Україні 
розширюються межі використання засобів інформації, інформаційних ресурсів, 
мереж, систем тощо. Інформаційні технології все глобальніше проникають у різні 
сфери життя людини, зокрема й у сферу освіти. Досліджуючи проблему 
інформатизації освіти, І. Завальна наголошує, що її «можливо розглядати лише в 
контексті загальної інформатизації суспільства. Інформаційний вибух, який 
охопив сучасний світ, привів до ситуації, завдяки якій обсяг знань, що породжує 
світова спільнота, кожні два-три роки подвоюється, а відтак адекватною реакцією 
розвинених країн світу став перехід від індустріального до інформаційного 
суспільства» [2, с. 213]. 

Важливим стратегічним завданням розвитку інформатизації суспільства в 
Україні є формування інформаційної компетентності громадян, що включає 
комп’ютерну й інформаційну грамотність. Досягнення цієї мети можливо 
реалізувати через систему освіти, через цілеспрямовану інноваційну діяльність 
педагогів із застосуванням інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ). У 
працях В. Осадчого та К. Осадчої інформаційно-комунікаційні технології 
розглядаються як «технології розробки інформаційних систем і побудови 
комунікаційних мереж, що, зазвичай, передбачає психолого-педагогічний 
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